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Sayın Üyemiz, 
 
T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Fas tarafından ülkemiz 

menşeli "Elektrikli Fırın” (Fas tarife cetveline göre 8516.60.00.11 gümrük tarife pozisyonu altında 

kayıtlı) ithalatına karşı yürütülen anti damping soruşturması neticesinde, Fas Sanayi ve Ticaret 

Bakanlığı tarafından nihai önlem uygulanmasına ilişkin kararın alındığı ve mezkur önlemin Fas 

resmi gazetesinde yayımlanmasının ardından yürürlüğe gireceği bilgisi hatırlatılmaktadır. 

Keyfiyete ilişkin olarak Rabat Ticaret Müşavirliğinden alınan bir yazıda; bir örneği ekte yer alan 

Fas Gümrük ve Dolaylı Vergi İdaresinin 03 Ocak 2024 tarih ve 6625/211 sayılı tebliği ile, tebliğ 

ilgisinde yer verilen Fas Ekonomi ve Finans Bakanı ve Fas Sanayi ve Ticaret Bakanının 24 Aralık 

2024 tarih ve 1443.24 sayılı ortak kararnamesi (02 Ocak 2025 tarih ve 7366 sayılı Resmî Gazete) 

uyarınca; ülkemiz menşeli elektrikli fırın ithalatına karşı beş (5) yıl süreyle kesin anti damping 

vergisi uygulanacağının ilan edildiği; buna göre, Fas tarafından ülkemiz menşeli elektrikli fırın 

ithalatında 3 Ocak 2025 tarihinden itibaren %32,82 ila %62,07 oranlarında anti-damping önlemi 

uygulanacağı belirtilmektedir. 

Aynı yazıda devamla, ilgili tebliğ uyarınca, geçici antidamping vergisi ve ona bağlı KDV 

kapsamında tahsil edilen tutarın tam olarak tahsil edilip farkın daha sonra iade edileceği, ayrıca, 

kesin ek vergi ile geçici ek vergi arasındaki farkın iadesi için ilgili ithalatçılar tarafından işlem 

yapılması gerektiğinin de ifade edildiği belirtilmektedir. 

Mezkur yazıda ayrıca, söz konusu tebliğde önlemin sadece mobil, ankastre olmayan ve iç kapasitesi 

70 litreyi geçmeyen ve ev kullanımı için olan elektrikli fırınlara karşı uygulanacağı, "Air Fryers" 

tipindeki elektrikli fırınların ithalatlarına ve yukarıda belirtilen tanıma uymayan diğer herhangi bir 

ürüne uygulanmayacağı bilgisinin eklendiği ifade edilmektedir. 

Bilgilerini rica ederim. 

 
 
Dr. Osman ERŞAHAN  
Genel Sekreter V. 
 
 
 
 
Ek: Tebliğ 
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Rabat, le 03 janvier 2025 

CIRCULAIRE N° 6625/211 

Objet : - Etudes tarifaires  
- Institution d’un droit antidumping définitif sur les importations de fours électriques originaires 

de Türkiye. 

Réf.  :   - Arrêté conjoint du Ministre de l’Industrie et du Commerce et de la Ministre de l’Economie 
et des Finances n° 1443.24 du 24 décembre 2024, portant application d’un droit 
antidumping définitif sur les importations de fours électriques originaires de Türkiye         
(BO n° 7366 Du 02 janvier 2025). 

- Circulaire n°6577/211 du 24 juin 2024. 

 

Par circulaire visée en référence, le service a été informé de l’application d’un droit antidumping 
provisoire, pour une durée de six (06) mois, sur les importations de fours électriques originaires de 
Türkiye, au taux de 34.05% pour l’exportateur ITIMAT MAKINA SANAYI VE TICARET A.S et 62.07% 
pour les autres exportateurs. 

A présent, l’arrêté conjoint du Ministre de l’Industrie et du Commerce et de la Ministre de 
l’Economie et des Finances, cité également en référence, prévoit l’application à titre définitif d’un 
droit antidumping, pour une durée de 5 ans sur les importations de fours électriques, mobiles, non 
encastrables, d’une capacité n’excédant pas 70 litres et qui sont destinés à l’usage domestique, 
originaires de Türkiye et ce, selon le tableau figurant en annexe à la présente circulaire. 

Toutefois, ce droit additionnel ne s’applique pas aux importations des fours électriques de type  
« Air Fryers » ainsi que tout autre produit ne répondant pas à la définition susvisée. 

En conséquence, le service est invité à procéder à la perception définitive du montant consigné au 
titre du droit antidumping provisoire et la part de la TVA qui lui est applicable, en vertu de la 
circulaire n° 6577/211 du 24 juin 2024, ainsi qu’au remboursement aux importateurs concernés de 
la différence entre le droit additionnel définitif et le droit additionnel provisoire consigné. 

Cette mesure prend effet à compter du 03 janvier 2025. 

Toute difficulté d’application sera communiquée à l’Administration Centrale sous le timbre de  
la présente. 
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Annexe à la circulaire n°6625/211 du 03/01/2025 

Droit antidumping définitif par exportateur à appliquer sur les importations de fours électriques 
originaire de Türkiye 

 

Producteurs/Exportateurs Origine Droit Additionnel 

ITIMAT MAKINA SANAYI VE 

TICARET A.S. 
Türkiye 32.82% 

Autres producteurs et / ou Exportateurs 

de Türkiye 
Türkiye 62.07% 
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